
 
 

       OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ BRD – etap międzygminny 

test wiedzy – kategoria młodsza 
(test jednokrotnego wyboru – tylko jedna odpowiedź jest prawidłowa) 

 

 
1. Za tym znakiem rowerzysta na najbliższym skrzyżowaniu:  
    a. musi ustąpić rowerzyście wjeżdżającemu z lewej strony 
    b. może skręcić w lewo 
    c. ma pierwszeństwo przed rowerzystą wjeżdżającym 
        z lewej strony 
 
2. Za tym znakiem nie mogą jechać: 
    a. wózki ręczne i wózki rowerowe 
    b. rowery z przyczepami 
    c. wózki rowerowe 
 
3. Znak ten oznacza: 
    a. nakaz jazdy prosto lub w prawo za znakiem 
    b. nakaz jazdy prosto lub w prawo przed znakiem   
    c. kierunki na pasie  ruchu  
 
4. Za tym znakiem rowerzysta: 
    a. nie może zatrzymać się tylko na jezdni 
    b. nie może zatrzymać się na jezdni i chodniku 
    c. ten znak nie dotyczy rowerzysty                      
 
 
5. Za tym znakiem rowerzysta na przejeździe niestrzeżonym: 
    a. może przejechać przez tory po przejechaniu pociągu 
    b. musi się upewnić czy po przejechaniu pociągu nie  
        nadjeżdża inny pociąg z przeciwnego kierunku  
    c. może przejechać przez tory po oddaleniu się pociągu 
        co najmniej na jeden kilometr 
 
6. Kto to jest uczestnik ruchu? 
    a. pieszy, kierujący, a także inne osoby przebywające w pojeździe lub na pojeździe  
        znajdującym się na drodze 
    b. osoba wykonująca w kamizelce odblaskowej prace porządkowe na drodze 
    c. każda osoba znajdująca się na drodze 
 
7. Liczba wózków  rowerowych w zorganizowanej kolumnie nie może przekraczać: 
    a.   5                                               
    b. 10                                                      
    c. 15 
 
8. Podniesienie ręki do góry przez osobę kierującą ruchem jest odpowiednikiem sygnału: 
    a.  żółtego - dla kierującego pojazdem, dla którego ruch był  otwarty 
    b. czerwonego i żółtego - dla kierującego pojazdem, dla którego ruch był otwarty 
    c. żółtego - dla wszystkich kierujących 

 

 

 

 

 



 
9. Kierującemu rowerem zabrania się jazdy wzdłuż po chodniku lub przejściu dla  
      pieszych z wyjątkiem: 
      a. jeżeli na jezdni dozwolona jest prędkość ponad 50 km/h 
      b. dziecka siedmioletniego kierującego rowerem pod opieką osoby dorosłej 
      c. dziecka do lat 10 kierującego rowerem pod opieką osoby dorosłej  
 
10. Dziecko do lat 7 może korzystać z drogi tylko pod opieką osoby, która osiągnęła wiek  
      co najmniej 10 lat z wyjątkiem: 
      a. strefy zamieszkania 
      b. nie ma wyjątków 
      c. drogi przeznaczonej dla pieszych i  rowerów 
 
11. Podczas wymijania kierujący rowerem jest obowiązany: 
      a. nie zmieniać zajmowanego pasa ruchu 
      b. zachować odstęp co najmniej 1m od wymijanego pojazdu jednośladowego 
      c. zachować bezpieczny odstęp od wymijanego pojazdu lub uczestnika ruchu 
 
12. Zabrania się: 
      a. przechodzenia przez jezdnię w innych miejscach niż miejsca do tego wyznaczone   
      b. przechodzenia przez jezdnię w odległości większej niż 100 m od przejścia dla pieszych 
      c. przebiegania przez jezdnię na drodze wewnętrznej 
 
13. Zabrania się zatrzymania roweru: 
      a. na poboczu obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni 
      b. przed znakiem „zakaz zatrzymywania się” 
      c. w odległości mniejszej niż 15 m od punktów krańcowych wysepki, jeżeli jezdnia  
          z prawej jej strony ma tylko jeden pas ruchu 
 
14. Włączenie się do ruchu następuje: 
    a. przy rozpoczynaniu jazdy po postoju lub zatrzymaniu się nie wynikającym  
        z warunków lub przepisów ruchu drogowego 
    b. przy rozpoczęciu jazdy po zakończeniu podnoszenia zapór przed przejazdem   
        kolejowym 
    c. przy ruszaniu w momencie zapalenia się zielonego światła dla naszego kierunku 
 
15. Nie wymaga się uprawnienia do kierowania rowerem od osoby, która  
      ukończyła: 
      a. 18 lat                                            
      b. 17 lat                                  
      c. 14 lat 
 
16. Rower powinien być obowiązkowo wyposażony w: 
      a. co najmniej jeden skutecznie działający hamulec  
      b. boczne światło odblaskowe barwy białej lub pomarańczowej 
      c. dwa skutecznie działające hamulce 
 
17. W razie ciągnięcia przyczepki przez rower, wysokość ładunku nie może  
      przekroczyć : 
      a. 1 m                                                 
      b. 2 m                                          
      c. 4 m 



 
18. Zabrania się postoju roweru: 
      a. przed i za przejazdem kolejowym na odcinku od torów do słupka z trzema kreskami  
      b. przed przejazdem kolejowym na odcinku od torów do słupka z dwiema kreskami 
      c. przed i za przejazdem kolejowym po obu stronach drogi, na odcinku od przejazdu   
          kolejowego do słupka wskaźnikowego z jedną kreską 
 
19. Jeżeli na krawędzi jezdni jest linia ciągła, zatrzymanie roweru wzdłuż tej  
      linii jest: 
      a. dozwolone  na poboczu  
      b. zabronione zarówno na jezdni jak i na poboczu 
      c. zabronione tylko na jezdni 
 
20. Dopuszczalna prędkość roweru, którym przewozi się dziecko w wieku do 7 lat   
    wynosi: 
    a. 20 km/h        
    b. 40 km/h              
    c. nie jest określona w przepisach ruchu drogowego 
 
21. Kolumna pieszych w wieku do 10 lat poruszająca się po poboczu drogi może iść: 
      a. tylko lewą stroną drogi 
      b. tylko prawą stroną drogi   
      c. po dowolnej stronie drogi 
 
22. Jeżeli z powodu braku pobocza piesi korzystają z jezdni, to powinni iść: 
      a. jeden za drugim, lewą stroną drogi i ustępować pierwszeństwa nadjeżdżającemu  
          pojazdowi 
      b. w grupie nie większej niż 5 osób, prawą stroną drogi, i ustępować pierwszeństwa   
          nadjeżdżającemu pojazdowi 
      c. dowolną stroną drogi, a w warunkach niedostatecznej widoczności obowiązani są   
          ustępować pierwszeństwa  nadjeżdżającemu pojazdowi 
 
23. . Odległość między kolumnami rowerów jednośladowych nie może być mniejsza niż: 
      a. 100 m                                         
      b. 200 m                                           
      c. 500 m 
 
24. Pojazd szynowy może być wyprzedzany: 
      a. tylko z prawej strony bez żadnych wyjątków 
      b. z dowolnej strony na jezdni dwukierunkowej 
      c. z lewej strony jeżeli wyprzedzanie odbywa się na jezdni jednokierunkowej 
 
25. Kiedy można przechodzić przez jezdnię w odległości mniejszej niż 100 metrów od  
      wyznaczonego przejścia? 
      a. jeżeli jest wyznaczone przejście, przechodzić wolno wyłącznie na tym przejściu            
      b. jeżeli skrzyżowanie jest w odległości mniejszej niż 100 metrów od wyznaczonego  
          przejścia, przechodzenie jest dozwolone również na tym skrzyżowaniu              
      c. tylko w strefie zamieszkania 

 
 

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ BRD – etap międzygminny 



test skrzyżowania – kategoria młodsza 
(test jednokrotnego wyboru – tylko jedna odpowiedź jest prawidłowa) 

 
 
  
1. W tej sytuacji rowerzysta skręcający w lewo 
     ( policjant stoi bokiem do rowerzysty ) : 
    a. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi z prawej strony 
    b. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi nadjeżdżającemu  
        z przeciwka 
    c. przejeżdża ostatni 
 
 
 
 
 
2. Który pojazd opuści to skrzyżowanie  
    jako pierwszy? 
    a. rower 
    b. tramwaj  
    c. motorower  
 
 
 
3. W tej sytuacji rowerzysta: 
    a. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi  
        z prawej strony 
    b. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi  
        z lewej strony 
    c. przejeżdża ostatni 
 
 
4. W tej sytuacji rowerzysta: 
      a. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi  
          nadjeżdżającemu z przeciwka 
      b. przejeżdża drugi 
      c. wcześniej opuści skrzyżowanie niż  
          pojazd z prawej strony 
  
 
 
5. W tej sytuacji rowerzysta: 
    a. przejeżdża pierwszy  
    b. ma pierwszeństwo przed samochodem  
        z lewej strony 
    c. przejeżdża ostatni                                               
 
 
 
 
 
                                                 
6. Który pojazd opuści to skrzyżowanie  

 

 

 

 

 



    jako drugi? 
    a. pojazd uprzywilejowany straży pożarnej 
    b. rower 
    c. tramwaj                                                        
 
 
7.  W tej sytuacji rowerzysta: 
    a. przejeżdża pierwszy  
    b. ma pierwszeństwo tylko przed samochodem  
        z lewej strony 
    c. przejeżdża ostatni  
 
 
 
 
 
8. W tej sytuacji rowerzysta: 
    a. przejeżdża pierwszy 
    b. ustępuje pierwszeństwa tramwajowi 
    c. przejeżdża ostatni 
 
 
 
 
 
9. Podaj prawidłową kolejność przejazdu  
    przez to skrzyżowanie: 
    a. rower – tramwaje 
    b. tramwaje – rower 
    c. tramwaj z prawej strony – rower – tramwaj  
        z lewej strony 
 
 
                                               
10. Który pojazd opuści to skrzyżowanie  
      jako drugi? 
      a. rower 
      b. tramwaj 
      c. samochód osobowy                                                        
 
 
 
 

 
   
  

 

 

 

 

 



 
 

Eliminacje międzygminne 
Grupa młodsza WIEDZA 

 
…………………………………………… 

imię i nazwisko 
………………………………………….… 

szkoła 
 A B C Uwagi 

1.    X  
2.    X  
3.  X    
4.   X   
5.  X    
6.  X    
7.    X  
8.  X    
9.   X   
10.  X    
11.    X  
12.    X  
13.    X  
14.  X    
15.  X    
16.  X    
17.    X  
18.    X  
19.   X   
20.    X  
21.  X    
22.  X    
23.   X   
24.    X  
25.   X   
 Suma punktów:  

 
 

Sędzia: 

 
 
 
 

Eliminacje międzygminne 
Grupa młodsza SKRZYŻOWANIA 

 
…………………………………………… 

imię i nazwisko 
………………………………………….… 

szkoła 
 A B C Uwagi 

1.   X   
2.    X  
3.  X    
4.   X   
5.   X   
6.   X   
7.  X    
8.   X   
9.   X   
10.   X   
 Suma punktów:  

 
 

Sędzia: 
 
 


